

健身小伙陷入诈骗“连环套”

充值40万元遇机构闭店,想退费又被骗36万元

警戒线

门店关闭大量会员排队等退款

2022年2月,热爱健身的小王在一家连锁健身机构门店结识了销售员吴某某。在对方的推荐下,他一次性购买了价值69888元的10年健身会员卡,之后又陆续充值,总金额约40万元。好景不长,2023年下半年,该连锁健身机构门店相继关闭,大量会员排队等待退款,小王也是其中之一。

2023年8月上旬某天,就在小王焦急之际,吴某某主动联系上他并添加其微信好友。吴某某告诉小王,如果按照正常退款流程,不知排到猴年马月,而他可以内部操作,快速办理全额退款。“我的会员退款基本全部到账了”“要退就走我的快速通道,不要纠结”,为了让自己的言辞更加可信,他还反复强调,退款成功后,分他一点好处费就行,自己就是赚这个的。但是,退卡还需要另

近年来,随着健身热潮持续升温,预付费会员卡已成为不少健身机构的标配。但若碰到机构倒闭、自身不可抗力等情况要求退费,商家往往会以各种理由推诿拖延或者变相阻挠。如果有特殊渠道可以快速退课

一次次大额转账退款迟迟未到

购一张价值69888元的10年会员卡,等旧卡退卡成功后,这张新卡到时候也可以转让。吴某某还解释,“这样正好也可以帮我冲下业绩”。

信以为真的小王,当晚就通过微信转账的方式,支付给吴某某69888元。隔天,小王收到吴某某消息称,仅办一张会员卡要退40万元比较困难,最好再办一张69888元的会员卡。当小王质疑时,吴某某向他保证,这些钱不久后就可以全部退给他,不会有任何风险,全程交由他处理安全有保障。小王又一次当真了,当即又转账55000元。

8月中旬,吴某某再次联系小王,谎称退款手续基本弄好了,就差

退费,你会不会心动?日前,长宁区检察院就办理了一起健身卡退费诈骗案件,被害人不仅没有拿到退款,反而又陷入诈骗圈套,这对急于挽回损失的被害人而言无疑是雪上加霜……

最后一步,再办一张69888元的卡,所有退款一周内就能全部到账。在吴某某不停催促下,小王当天又转给他6万元。隔天,吴某某又以资金周转为由,向小王借了2万元。几天后,吴某某又故技重施,为了不

法院责令被告人退赔违法所得

2023年8月初至9月间,吴某某反复以继续办理会员卡、资金周转、走账等理由诱骗小王转账。

在此期间,因现金不够,小王还在吴某某的唆使下,通过一些小额借款平台进行了套现。一个多月下来,小王终于意识到自己上当受骗,遂到公安机关报案。

吴某某到案后交代,所谓的内部渠道、快速退款都是自己编造出来的,因为手头紧张,想趁乱从客户那里骗点钱,这些钱全部被他用来日常消费和还债了。经审查,吴某

某诈骗被害人小王钱款共计35.9万余元,案发后,吴某某陆续归还被害人7万元。

长宁区检察院审查本案认为,被告人吴某某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额巨大,其行为已触犯刑法第二百六十六条之规定,应当以诈骗罪追究其刑事责任。近日,法院以诈骗罪判处吴某某有期徒刑五年四个月,并处罚金人民币七万元,同时,责令被告人退赔违法所得发还被害人。

检察机关提醒

预付卡退费骗局中,被害人往往处于焦虑的精神状态,骗子正是利用这一心态,骗取被害人信任。当骗子承诺能够帮助其追回钱财时,被害人的警惕心和识别能力都大大下降,难以识破骗子的精心伪装。市民一旦涉及预付卡退课退费,转账汇款时务必谨慎操作。如遇到纠纷,及时通过法律途径维护自身合法权益,谨防上当受骗。

本报记者 赵菊玲 通讯员 钱宇文

“能发财为啥找你?”

民警“灵魂反问”守住老人13万元现金及650克黄金

本报讯(记者 赵菊玲 通讯员陶佳音)“如果真能靠这个发财,他为什么自己不买,反而怂恿你买?”“能发财为啥找你?”面对民警的反问,市民金老伯一时语塞。近日,闵行公安分局梅陇派出所成功劝阻一名深陷“投资理财”陷阱的群众,拦截13万元现金及650克黄金。目前,相关案件仍在进一步侦办中。

9月1日,梅陇派出所接银行

反诈预警,市民金老伯支取了数十万元现金,疑似有被诈骗的风险。民警迅速赶赴现场,发现金老伯随身背包内装有13万元现金及650克黄金,正打算与一名陌生人进行所谓“股票投资”的线下交易。民警当场进行劝阻,并将金老伯带回派出所进一步了解情况。

在派出所内,金老伯起初对民警的劝阻并不信服,虽态度配合,却始终回避关键问题,仍在操作手

特征,经过近三小时的沟通与讲解,金老伯最终意识到自己险些陷入骗局。

“钱和黄金暂时交给弟弟保管,我们会协助做好交接。”鉴于金老伯独自生活,属于易受骗高风险人群,民警联系其在沪的弟弟,帮助保管钱款。民警还借此机会向金老伯宣传了防范“黄昏恋”、保健品诈骗等针对老年人的常见骗局。

警方提醒广大市民,面对所谓“高回报、零风险”的投资诱惑,务必保持清醒,切勿轻信陌生人的投资指导。尤其是诱导进行线下交易,应立即与家人沟通或向公安机关核实,切忌自行操作转账或交付财物,以免上当受骗。

六座车塞进十四人

金山警方:罚款两百,记十二分

本报讯(记者 赵菊玲)“多坐几个,挤一挤很快就到了”“省得再跑一趟”“不会那么巧被查”……这些常被超员驾驶员挂在嘴边的“理由”,背后是对交通安全规则的漠视,更是对生命的极端不负责任。近日,上海市公安局金山分局交警支队查获一起严重超员违法行为,核载6人的车辆竟实载14人,超员高达133%!最终,驾驶人陈某被金山警方依法处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

当天,交警支队高速大队民警叶智超在G15亭卫南进口处设卡检查时,发现一辆黄色小型专用客车行驶异常,车身明显下沉,于是示意车辆靠边停车接受检查。打开车门后,民警发现狭小的车厢内不仅挤满了身着工装的人员,还堆放着不少物品,甚至还有两个不锈钢桶横在车内,存在巨大的安全隐患。民警随即让车内人员全部下车。经现场清点,该车核载14人,严重超出核定载客人数。

据驾驶人陈某陈述,其为节省运输成本,心存侥幸违法超员载客。警方依法扣留涉事车辆,责令陈某安排其他车辆对车上人员进行安全转运,并对其驾驶证校车、公路客运汽车、旅游客运汽车以外的其他载客汽车载人超过核定人数百分之百以上的违法行为,依法处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

警方提醒

请广大驾驶人和乘客自觉遵守交通法规,拒绝超员,拒乘超员车,共同维护道路交通安全。

“刷单返利”藏“埋包”陷阱

崇明警方斩断电诈取现黑手

本报讯(记者 解敏)近日,崇明警方成功破获一起新型电信网络诈骗案件,犯罪团伙以“刷单做任务”为诱饵,诱导受害人线下“埋包”交付现金,企图逃避警方追查。港西派出所迅速行动,抓获6名犯罪嫌疑人,当场拦截8.6万元被骗资金。

7月11日,港西镇居民祝某在网上被不法分子诱导参与“刷单任务”。诈骗分子先以小额返利骗取祝某信任,随后以“高级任务”为由要求她垫资,并在祝某投入资金后编造“操作失误”借口,诱骗其继续

转账。为规避线上转账监管,诈骗分子提出“埋包”方案——要求祝某一次性将4万元现金封好后放置在指定地点,再由他们前去取走,并以连本带利一并返还。7月11日晚,无奈的祝某听信骗子的话术,前往松江区某处“埋”下4万元现金。

7月12日下午,祝某的丈夫刘

先生发现异常后报警,派出所民警陆焯立即驱车前往。民警赶到时,诈骗分子仍通过手机在向祝某施压,这次对方以“解冻账户”为由要求她再支付8.6万元。祝某深陷骗局,面临二次受骗风险。

港西派出所研判认为,嫌疑人尚未察觉受害人报警,决定利用“埋包”交易实施抓捕。警方一边

男子“截停”80余件退货包裹骗商家

“薅羊毛”触法律红线

本报讯(记者 解敏 通讯员陈宇昂)各大电商平台推出的“七天无理由退货”“极速退款”等服务政策初衷是保护消费者权益,却屡屡被不法分子钻了空子。近日,经普陀区检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处被告人吴某有期徒刑九个月,缓刑一年,并处罚金人民币三千元。这起案件的背后,又是一个“薅羊毛”引发的教训。

一切源于一次“发现”。吴某在正常购物退货时注意到了平台的“极速退款”机制:上传退货快递单号,货款即刻返还。他随即动起

歪心思。2023年2月,吴某找到了某品牌家居的天猫旗舰店“试水”。首次操作,吴某购买数百元商品,收货后立即申请退货退款。待快递小哥上门收取退货后,吴某随即上传退货单号,待商家获悉退货件已到达快递公司站点并登记入库后,便根据平台要求同意退款。随后,他立刻联系快递站点,将已

在途的退货包裹“截停”。最终,商品被再次派送到吴某手中,而商家则钱货两空。

初尝“甜头”后,吴某变本加厉。他使用自己名下的3个淘宝账户,如法炮制退货80余件商品,累计造成商家损失2.8万余元。到案后,吴某认罪认罚,退赔并获得商家的谅解。他坦言:“这些东西我

也不出售,就是想贪小便宜,觉得有利可图,我知错了,以后绝不会干这种违法的事情了。”

电商平台的便捷服务建立在信任基础之上。大家享受便利的同时,更需自觉履行义务、遵守规则。企图钻平台规则漏洞、非法牟利的“薅羊毛”行为,不仅侵害商家合法权益,扰乱市场秩序,更可能像吴某一样触犯法律红线,付出沉重代价。平台经济的“免费商品”并不存在,请广大消费者和网络用户自觉抵制不法诱惑,共同维护公平、诚信的网络交易环境。